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令和６年南部町議会第２回臨時会 
 

    議事日程（第１号） 

 

                                 令和 ６年 ７月１７日（水） 

午前１０時００分 開会・開議 

                                   於 議 場 

 

１.議事日程 

  

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 諸報告 

日程第 ４ 議案第４６号 工事請負契約の変更契約の締結について 

日程第 ５ 議案第４７号 工事請負契約の変更契約の締結について 

日程第 ６ 議案第４８号 工事請負契約の締結について 

日程第 ７ 議案第４９号 工事請負契約の締結について 

日程第 ８ 議員派遣の件について 

 

２．出席議員は次のとおりである。（１２名） 

 

    １番  芦澤潤一郎    ２番  望 月 憲 之 

    ３番  望月小五郎    ４番  塩 津    悟 

５番  望 月  郁 夫    ６番  木 内 秀 樹  

７番  遠 藤  髙 芳    ８番  高 橋 茂 広 

９番  遠 藤 光 宣   １０番  仲 亀 佳 定 

１１番  小 泉 昇 一   １２番  望 月 光 彦 

 

３．欠席議員（０名） 

 

      

４．会議録署名議員 

 

 

    ７番  遠 藤 髙 芳    ８番  高 橋 茂 広 
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５．地方自治法第１２１条第１項の規定により説明のため出席した者の職氏名（７名） 

 

 

町 長  佐野 和広  秘 書 政 策 監  滝  基 成 

会 計 管 理 者 

(兼)  出 納 室 長  遠 藤  成  総 務 課 長  遠藤 一明 

財 政 課 長  渡辺 雄治  建 設 課 長  尾崎 龍次 

分 庁 管 理 者  遠藤  賢     

 

 

６．職務のために議場に出席した者の職氏名（１名） 

 

 

議 会 事 務 局 長   渡 辺 正 樹 



4 

 

開会  午前１０時００分 

 

○議長（望月光彦君） 

皆さん、おはようございます。 

令和６年第２回臨時会の開会にあたり、一言、ごあいさつを申し上げます。 

議員各位には、先月の行政視察研修、大変ご苦労さまでした。 冬は雪深く、厳しい地であ

ろう、秋田、山形、両県の、２つの自治体を視察させていただきました。 どちらも小さな

自治体でありながら、未来を担う、優秀な人材を育む、教育環境の下で、のびのびと学ぶ子

供達や、人とのつながりを意識し、人々を呼び込む様々な施策を展開させ、活気のある町づ

くりに励む様子を目にすることができました。 

今後、本町の発展運営に資する、議員活動をする上で、大いに参考となる視察であったと、

各々が感じたことと思われます。 

さて、令和６年 第２回臨時会の 招集通知を差し上げましたところ、議員各位には、何かと

ご多用のところご参集を賜り、厚く御礼を申し上げます。 

本臨時会の円滑なる運営に、格段のご協力をお願い申し上げまして、開会のあいさつとい

たします。 

 

 

○議長（望月光彦君） 

      ただ今から、令和６年 南部町議会 第２回臨時会を開会いたします。 

      ただ今の出席議員は１２名で、定足数に達しておりますので、令和６年南部町議会第２回

臨時会は成立いたしました。 

それでは、ただちに本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

 

○議長（望月光彦君） 

日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

本日の会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定により、議長において７番 遠藤髙芳 

議員および８番 高橋茂広議員の両名を指名いたします。 

 

○議長（望月光彦君） 

日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

     お諮りいたします。 

     本臨時会の会期は、本日１日限りと致したいと思います。 

     これに、ご異議ありませんか。 

     （異議なし。の声） 

     ご異議なしと認めます。 

     よって、本臨時会の会期は、本日１日限りとすることに決定いたしました。 
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○議長（望月光彦君） 

日程第３ 諸報告を行います。 

     地方自治法第１２１条第１項の規定により、町長に出席を求めたところ、お手元に配付のと

おり、説明員の出席ならびに委任の通知がありましたのでご承知願います。 

     町長から、お手元に配付のとおり、議案の提出がありましたので報告致します。 

     次に、請願、陳情等についてでありますが、本臨時会に付する請願、陳情等はありません。 

     以上で、諸報告を終わります。 

 

 

○議長（望月光彦君） 

以上、４件について、会議規則第３７条の規定により一括議題とし、町長に提案理由

の説明を求めます。 

     佐野和広町長。 

○町長（佐野和広君） 

     本日、南部町議会第２回臨時会を開催しましたところ、何かとご多忙のところ、全議員の皆

さまのご出席を賜り議会が開催できますことに、心から感謝申し上げます。 

     今年の関東地方の梅雨入りは、平年より大幅に遅れ、６月２２日ごろとなっております。さ

らに先週は、日本各地で異常な暑さが続きました。また、関東地方の梅雨明けは、平年並みの

７月中旬と予想され、短い梅雨となるため水不足が懸念されます。 

今後は、暑さが一層厳しくなる恐れもあります。熱中症対策に十分注意しながら、さらには

電力不足も心配されますので、節電対応にも心掛け、行政運営をして参りたいと思います。 

それでは、本臨時会に、ご提案をさせて頂きました、議案につきまして、提案理由の説明を

させて頂きます。  

本臨時会への提出議案は、工事請負契約の変更２件と工事請負契約の締結２件の計４件であ

ります。 

いずれも「南部町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分の範囲を定める条例」

第２条の規定により、契約の締結を議会に諮るものであります。 

初めに、議案第４６号と議案第４７号の「工事請負契約の変更契約について」であります

が、昨年９月の第３回定例会において、議会の議決を経て契約を締結いたしました「町道奥山

線法面補強工事の１工区と２工区」であります。 

今回、「契約の金額」を変更したいため、変更契約の締結を議会に諮るものであります。 

次に、議案第４８号と議案第４９号の「工事請負契約の締結について」でありますが、「南

部町役場分庁舎冷暖房設備更新工事」と「林道大峠線陰沢７号橋改良工事」につきまして、入

札により契約相手の選定が整いましたことから、契約の締結を議会に諮るものであります。 

以上で、提案説明を終わらせて頂きますが、詳細につきましては、担当課長より説明をさせ

日程第 ４ 議案第４６号 工事請負契約の変更契約の締結について 

日程第 ５ 議案第４７号 工事請負契約の変更契約の締結について 

日程第 ６ 議案第４８号 工事請負契約の締結について 

日程第 ７ 議案第４９号 工事請負契約の締結について 
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ますので、よろしくご審議頂き、ご議決いただけますようお願い申し上げ、提案理由の説明を

終わらせて頂きます。 

○議長（望月光彦君） 

町長の提案理由の説明が終わりました。 

次に、担当課長の補足説明を求めます。 

渡辺財政課長。 

○財政課長（渡辺雄治君） 

     （補足の説明・省略） 

○議長（望月光彦君） 

以上で、担当課長の補足説明を終わります。 

次に、質疑・討論・採決を行います。 

まず、質疑を行います。 

端末資料③議案集３ページをお開きください。 

日程第４ 議案第４６号 工事請負契約の変更契約の締結について、質疑はありませんか。      

芦澤潤一郎議員。 

○１番議員（芦澤潤一郎君） 

設計内容の変更ということで、法面が軟岩から中硬岩になったということで、岩が変われ

ば、当然、工法も変わると思いますので、そこは問題ないと思いますが、なぜ軟岩が中硬岩に

なったのかという点について説明をお願いします。 

○議長（望月光彦君） 

     建設課長。 

○建設課長（尾崎龍次君） 

ただいまの芦澤議員のご質問にお答えします。 

当初の設計段階で、ボーリング調査を行ったところ、軟岩という結果でしたので、そちらで

設計を進めておりましたが、実際に掘削を始めたところ中硬岩であるということが判明し、業

者にも再度見ていただいたところ、やはり中硬岩であるとのことでしたので、変更とさせてい

ただきました。 

○議長（望月光彦君） 

芦澤潤一郎議員。 

○１番議員（芦澤潤一郎君） 

ボーリング調査で軟岩と分かったとのことでしたが、調査は何箇所行ったのでしょうか。 

○議長（望月光彦君） 

建設課長。 

○建設課長（尾崎龍次君） 

令和４年度の設計となり、ただいま資料が無いため、改めてお示しさせていただければと思

います。 

○議長（望月光彦君） 

 ほかに質疑はございますか。 

（ な し ） 
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     質疑なしと認めます。 

     以上で、日程第４ 議案第４６号の質疑を終結いたします。 

次に、議案集４ページをお開きください。日程第５ 議案第４７号 工事請負契約の変更契

約の締結について、質疑はありませんか。 

芦澤潤一郎議員。 

○１番議員（芦澤潤一郎君） 

変更理由についてですが、植生工の施工範囲の変更ということで、どの程度変更となったの

でしょうか。 

○議長（望月光彦君） 

建設課長。 

○建設課長（尾崎龍次君） 

ただいまの芦澤議員のご質問にお答えします。 

モルタル吹付が５５㎡、植生基材吹付が３６㎡の変更となっております。 

○議長（望月光彦君） 

 ほかに質疑はございますか。 

（ な し ） 

     質疑なしと認めます。 

     以上で、日程第５ 議案第４７号の質疑を終結いたします。 

次に、議案集５ページをお開きください。日程第６ 議案第４８号 工事請負契約の締結に

ついて、質疑はありませんか。 

高橋茂広議員。 

○８番議員（高橋茂広君） 

分庁舎の冷暖房設備の更新工事について、施工の範囲について、説明をお願いします。 

○議長（望月光彦君） 

分庁管理者。 

○分庁管理者（遠藤賢君） 

ただいまの高橋議員のご質問にお答えします。 

施工の範囲ですが、エアコンの１２系統全てについて、改修工事を行います。室外機につい

ては１２台、室内機については６６台が対象となっております。 

○議長（望月光彦君） 

ほかに質疑はございますか。 

望月小五郎議員。 

○３番議員（望月小五郎君） 

入札が９８．３％で落札されたということですが、６社あった中で一番高いパーセンテージ

はいくつだったのでしょうか。 

○議長（望月光彦君） 

財政課長。 

○財政課長（渡辺雄治君） 

一番高かったものが９９．４％となります。 
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○議長（望月光彦君） 

ほかに質疑はございますか。 

遠藤光宣議員。 

○９番議員（遠藤光宣君） 

工事の範囲については今説明がありましたが、今回の工事では全ての室外機を交換するとい 

う解釈でよろしいでしょうか。 

○議長（望月光彦君） 

分庁管理者。 

○分庁管理者（遠藤賢君） 

その通りです。 

○議長（望月光彦君） 

ほかに質疑はございますか。 

  （ な し ） 

     質疑なしと認めます。 

     以上で、日程第６ 議案第４８号の質疑を終結いたします。 

     次に議案集６ページをお開きください。日程第７ 議案第４９号 工事請負契約の締結につ 

いて、質疑はありませんか。 

遠藤光宣議員。 

○９番議員（遠藤光宣君） 

工事の内容について、より詳しい説明をお願いします。 

○議長（望月光彦君） 

建設課長。 

○建設課長（尾崎龍次君） 

ただいまの質問にお答えします。 

橋長が２８．５ｍとなりまして、支承の取替えが４基、伸縮装置の取替えを８．

１ｍ、橋梁の塗装工を３３０㎡、予定しております。 

○議長（望月光彦君） 

ほかに質疑はございますか。 

遠藤光宣議員。 

○９番議員（遠藤光宣君） 

現在ある橋の補強工事という解釈でよろしいでしょうか。 

○議長（望月光彦君） 

      建設課長。 

○建設課長（尾崎龍次君） 

その通りでございます。 

○議長（望月光彦君） 

ほかに質疑はございますか。 

（ な し ） 
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質疑なしと認めます。 

以上で、日程第７ 議案第４９号の質疑を終結いたします。 

次に、討論を行います。 

日程第４ 議案第４６号および、日程第５ 議案第４７号 工事請負契約の変更契約の締結

についての２件を、一括で討論いたします。 

討論の通告はありませんので、討論なしと認めます。 

以上で、日程第４ 議案第４６号および日程第５ 議案第４７号についての討論を終結いた

します。 

次に、日程第６ 議案第４８号および、日程第７ 議案第４９号 工事請負契約の締結につ

いての２件を、一括で討論いたします。 

討論の通告はありませんので、討論なしと認めます。 

以上で、日程第６ 議案第４８号および日程第７ 議案第４９号についての討論を終結いた

します。 

次に、採決を行います。 

日程第４ 議案第４６号 工事請負契約の変更契約の締結については、原案のとおり決定す

ることに、賛成の諸君の起立を求めます。      

（ 起 立 全 員 ） 

起立全員であります。 

よって、日程第４ 議案第４６号については、原案のとおり決定いたしました。 

次に、日程第５ 議案第４７号 工事請負契約の変更契約の締結については、原案のとおり 

決定することに、賛成の諸君の起立を求めます。 

（ 起 立 全 員 ） 

起立全員であります。 

よって、日程第５ 議案第４７号については、原案のとおり決定いたしました。 

次に、日程第６ 議案第４８号 工事請負契約の締結については、原案のとおり決定するこ

とに、賛成の諸君の起立を求めます。 

（ 起 立 全 員 ） 

起立全員であります。 

よって、日程第６ 議案第４８号については、原案のとおり決定いたしました。 

次に、日程第７ 議案第４９号 工事請負契約の締結については、原案のとおり決定するこ

とに、賛成の諸君の起立を求めます。      

（ 起 立 全 員 ） 

起立全員であります。 

よって、日程第７ 議案第４９号については、原案のとおり決定いたしました。 

日程第８ 議員派遣の件についてを議題といたします。 

     お諮りいたします。 

     お手元に配付してあります議員派遣の件のとおり、議員を派遣することに、ご異議ありませ

んか。 

（ 異議なし。の声） 
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ご異議なしと認めます。 

よって、お手元に配付してあります資料のとおり、議員派遣をすることに決定いたしまし

た。 

以上で、本臨時会に付議されました案件はすべて議了いたしました。 

これをもちまして、令和６年南部町議会第２回臨時会を閉会いたします。 

大変ご苦労さまでした。 

議員の皆さまは、控室にご集合ください。 

 

閉会  午前１０時３２分 
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